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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 24/2019(57-2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «CAPITAL TV» (ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ 

«CBC TV MALL»), ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «GORNA SYSTEMS LTD» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 4 Σεπτεμβρίου, 2019 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση και Χρύσως Τσόκκου, Μελών. 

 

Οι κ.κ. Αγγελική Λαζάρου και Πάνος Κανελλόπουλος, Μέλη, οι οποίοι ειδοποιήθηκαν 

κανονικά για τη συνεδρία, δεν παρευρέθηκαν για προσωπικούς λόγους. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να χορηγηθεί 

υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού 

εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, 

περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 

καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος. 
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Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της 

ημερομηνίας 14.6.2019, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα πιο κάτω:  

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να τις υποβάλετε 

γραπτώς και/ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. Η υποβολή των 

παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω 

δικηγόρου της επιλογής σας.  

  

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και/ή τις παραστάσεις 

και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε όπως τις 

υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός εικοσιπέντε (25) 

ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και/ή τις 

παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείστε 

να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη 

της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να 

ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως 

ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός επτά (7) ημερών από την 

ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, ώστε να  καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα 

της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω  καθορισμένες 

προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 
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Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, καταλήξει 

σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας αναφορικά με την 

επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-3: 

 

1. Στις 28.4.2019, μεταξύ των ωρών 11:00 - 12:30, ο τηλεοπτικός οργανισμός 

«CAPITAL TV» (Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL») μετέδωσε την 

ελληνική κινηματογραφική ταινία «ΟΤΑΝ ΛΕΙΠΗ Η ΓΑΤΑ», κατά παράβαση 

των όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

 

Συγκεκριμένα, η Αρχή με απόφασή της ημερομ.2.7.2018, ανανέωσε την προσωρινή 

άδεια παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με το 

διακριτικό όνομα «CAPITAL TV» για τις τηλεοπτικές εκπομπές «CAPITAL TV» και 

«CBC TV MALL», βάσει της αίτησής του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων), για ανανέωση της προσωρινής άδειας παρόχου 

υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία υποβλήθηκε 

στις 11.6.2018 και το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο άδειας. Με βάση 

το υποβληθέν, στην πιο πάνω αίτηση, αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», βάσει της οποίας ανανεώθηκε η προσωρινή 

άδεια του εν λόγω οργανισμού, η τηλεοπτική εκπομπή «CBC TV MALL» είναι θεματική 

εκπομπή τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – telemarketing). Οι όροι της ανανέωσης της υπό 

αναφορά άδειας κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.6.7.2018.   

 

Ειδικότερα, ο οργανισμός, κατά τη διάρκεια μετάδοσης του προγράμματος της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», στις 28.4.2019, μεταξύ των ωρών 11:00 - 

12:30, μετέδωσε την ελληνική κινηματογραφική ταινία «ΟΤΑΝ ΛΕΙΠΗ Η ΓΑΤΑ» αντί 

προγράμματα τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – telemarketing), τα οποία αποτελούν 

δεσμευτικό όρο της άδειάς του. 
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2. Στις 30.4.2019, μεταξύ των ωρών 00:00:01 - 23:59:59, ο τηλεοπτικός οργανισμός 

«CAPITAL TV» (Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL») μετέδωσε 

επεισόδια των τηλεοπτικών σειρών «Milagros» και «Rubi», κατά παράβαση των 

όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

 

Συγκεκριμένα, η Αρχή με απόφασή της ημερομ.2.7.2018, ανανέωσε την προσωρινή 

άδεια παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με το 

διακριτικό όνομα «CAPITAL TV» για τις τηλεοπτικές εκπομπές «CAPITAL TV» και 

«CBC TV MALL», βάσει της αίτησής του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων), για ανανέωση της προσωρινής άδειας παρόχου 

υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία υποβλήθηκε 

στις 11.6.2018 και το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο άδειας. Με βάση 

το υποβληθέν, στην πιο πάνω αίτηση, αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», βάσει της οποίας ανανεώθηκε η προσωρινή 

άδεια του εν λόγω οργανισμού, η τηλεοπτική εκπομπή «CBC TV MALL» είναι θεματική 

εκπομπή τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – telemarketing). Οι όροι της ανανέωσης της υπό 

αναφορά άδειας κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.6.7.2018.   

 

Ειδικότερα, ο οργανισμός, κατά τη διάρκεια μετάδοσης του προγράμματος της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», στις 30.4.2019, μετέδωσε επεισόδιο της 

σειράς «Milagros», μεταξύ των ωρών 08:00-08:50 και επεισόδιο της σειράς «Rubi», 

μεταξύ των ωρών 19:55-20:45, αντί προγράμματα τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – 

telemarketing), τα οποία αποτελούν δεσμευτικό όρο της άδειάς του. 

 

Επιπλέον, στις 30.4.2019, μεταξύ των ωρών 00:00:01 - 23:59:59, κατά τη διάρκεια της 

μετάδοσης του προγράμματος του τηλεοπτικού οργανισμού «CAPITAL TV» 

(Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL»), μεταδίδονταν, κατά διαστήματα, και οι 

ακόλουθες αναγγελίες προσεχών προγραμμάτων με το εξής λεκτικό:  
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 «Μιλάγκρος είναι το όνομά της. Η πορεία μια γυναίκας στα χρόνια του πάθους, της 

τιμής και του καθήκοντος. Στον καιρό της αγριότητας. Έρωτας πάνω από τη λογική 

και τα όρια. Μιλάγκρος. Η σειρά που αγαπήσατε κοντά σας από τοTV MALL 

Δευτέρα με Παρασκευή στις οκτώ το πρωί.»  

 «ΤοTV MALL φέρνει τον ελληνικό κινηματογράφο σπίτι σας. Κάθε Σάββατο και 

Κυριακή στις έντεκα το πρωί τοTV MALL σας παρουσιάζει αξέχαστες και μοναδικές 

ελληνικές ταινίες με τους κορυφαίους πρωταγωνιστές του χρυσού κινηματογράφου. 

Ο ελληνικός κινηματογράφος στο TV MALL Σαββατοκύριακο στις έντεκα το πρωί.»  

 

3. Την 1.5.2019, μεταξύ των ωρών 00:00:01 - 23:59:59, ο τηλεοπτικός οργανισμός 

«CAPITAL TV» (Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL») μετέδωσε 

επεισόδια των τηλεοπτικών σειρών «Milagros» και «Rubi», κατά παράβαση των 

όρων της άδειας του, ήτοι κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. 

 

Συγκεκριμένα, η Αρχή με απόφασή της ημερομ.2.7.2018, ανανέωσε την προσωρινή 

άδεια παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με το 

διακριτικό όνομα «CAPITAL TV» για τις τηλεοπτικές εκπομπές «CAPITAL TV» και 

«CBC TV MALL», βάσει της αίτησής του (συμπεριλαμβανομένων και των 

συμπληρωματικών στοιχείων), για ανανέωση της προσωρινής άδειας παρόχου 

υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία υποβλήθηκε 

στις 11.6.2018 και το περιεχόμενο της οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο άδειας. Με βάση 

το υποβληθέν, στην πιο πάνω αίτηση, αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», βάσει της οποίας ανανεώθηκε η προσωρινή 

άδεια του εν λόγω οργανισμού, η τηλεοπτική εκπομπή «CBC TV MALL» είναι θεματική 

εκπομπή τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – telemarketing). Οι όροι της ανανέωσης της υπό 

αναφορά άδειας κοινοποιήθηκαν στον οργανισμό με επιστολή της Αρχής 

ημερομ.6.7.2018.   

 

Ειδικότερα, ο οργανισμός, κατά τη διάρκεια μετάδοσης του προγράμματος της 

τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», την 1.5.2019, μετέδωσε επεισόδιο της σειράς 

«Milagros», μεταξύ των ωρών 07:45-08:35 και επεισόδιο της σειράς «Rubi», μεταξύ των 
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ωρών 20:00-20:45, αντί προγράμματα τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – telemarketing), τα 

οποία αποτελούν δεσμευτικό όρο της άδειάς του. 

 

Επιπλέον, την 1.5.2019, μεταξύ των ωρών 00:00:01 - 23:59:59, κατά τη διάρκεια της 

μετάδοσης του προγράμματος του τηλεοπτικού οργανισμού «CAPITAL TV» 

(Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL»), μεταδίδονταν, κατά διαστήματα, και οι 

ακόλουθες αναγγελίες προσεχών προγραμμάτων με το εξής λεκτικό:  

 «Μιλάγκρος είναι το όνομά της. Η πορεία μια γυναίκας στα χρόνια του πάθους, της 

τιμής και του καθήκοντος. Στον καιρό της αγριότητας. Έρωτας πάνω από τη λογική 

και τα όρια. Μιλάγκρος. Η σειρά που αγαπήσατε κοντά σας από τοTV MALL 

Δευτέρα με Παρασκευή στις οκτώ το πρωί.»  

 «ΤοTV MALL φέρνει τον ελληνικό κινηματογράφο σπίτι σας. Κάθε Σάββατο και 

Κυριακή στις έντεκα το πρωί τοTV MALL σας παρουσιάζει αξέχαστες και μοναδικές 

ελληνικές ταινίες με τους κορυφαίους πρωταγωνιστές του χρυσού κινηματογράφου. 

Ο ελληνικός κινηματογράφος στο TV MALL Σαββατοκύριακο στις έντεκα το πρωί.»  

 

Ο οργανισμός, με επιστολή του Γενικού Διευθυντή του, κ. Αχιλλέα Δημητρίου, 

ημερομ.28.8.2019 (Παράρτημα Α), υπέβαλε γραπτώς τις θέσεις και τις απόψεις του σε 

σχέση με την εν λόγω υπόθεση. Σημειώνεται δε ότι, ο οργανισμός δεν εξέφρασε την 

επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά της 

υπό εξέταση υπόθεσης, συμπεριλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων του 

οργανισμού και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης των υπό αναφορά προγραμμάτων 

κρίνουμε ότι: 

 Στις 28.4.2019, μεταξύ των ωρών 11:00 - 12:30, ο τηλεοπτικός οργανισμός 

«CAPITAL TV» (Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV MALL») μετέδωσε την 

ελληνική κινηματογραφική ταινία «ΟΤΑΝ ΛΕΙΠΗ Η ΓΑΤΑ», κατά παράβαση 

των όρων της άδειας του και συνεπώς κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 10/2000. (υποστοιχείο 

1) 
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 Στις 30.4.2019 και 1.5.2019, μεταξύ των ωρών 00:00:01 - 23:59:59, ο 

τηλεοπτικός οργανισμός «CAPITAL TV» (Τηλεοπτική Εκπομπή «CBC TV 

MALL») μετέδωσε επεισόδια των τηλεοπτικών σειρών «Milagros» και «Rubi», 

κατά παράβαση των όρων της άδειας του και συνεπώς κατά παράβαση του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 

7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 Κ.Δ.Π. 

10/2000. (υποστοιχεία 2 &3) 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 3-6 της παρούσας 

απόφασης).   

 

Σχετικά με τις θέσεις του οργανισμού όπως αυτές διατυπώνονται στην επιστολή του 

Γενικού Διευθυντή του με ημερομ.28.8.2019, η Αρχή επισημαίνει τα εξής: 

 

Σε ότι αφορά στον ισχυρισμό του οργανισμού, όπως αυτός καταγράφεται στην 1
η
 

παράγραφο της επιστολής του και ειδικότερα στο γεγονός ότι … είχαμε την εντύπωση 

ότι με βάση τη νομοθεσία θα μπορούσαμε το 20% του περιεχομένου του 

προγράμματος μας να είναι διαφορετικό με τη θεματικού περιεχομένου εκπομπή μας 

(τηλεπωλήσεων), η Αρχή σημειώνει ότι τέτοια πρόνοια δεν υπάρχει στην κείμενη 

Νομοθεσία. Η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο άρθρο 2 του 

προαναφερθέντος Νόμου, σύμφωνα με το οποίο, «θεματικός τηλεοπτικός ή 

ραδιοφωνικός οργανισμός» σημαίνει τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό οργανισμό που 

προσφέρει καθορισμένου είδους ειδικό πρόγραμμα· καθώς και στο άρθρο 14(2)(γ), το 

οποίο αναφέρει ότι: 

 

14.(2) Για σκοπούς του παρόντος Νόμου καθορίζονται οι ακόλουθοι τύποι άδειας 

παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων: 

(γ) άδεια θεματικού τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία χορηγείται αναφορικά με 

τηλεοπτικό οργανισμό που σκοπό έχει τη μετάδοση θεματικών τηλεοπτικών 

εκπομπών, που περιορίζονται στα ειδικά θέματα για τα οποία του παρέχεται η άδεια
.
 

 

Ως εκ τούτου, ένας θεματικός τηλεοπτικός οργανισμός προσφέρει καθορισμένου είδους 

πρόγραμμα που αφορά στο θέμα (είδος) για το οποίο του παρέχεται σχετική άδεια και 

στη προκειμένη, ένας οργανισμός στον οποίο έχει χορηγηθεί προσωρινή άδεια παρόχου 
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υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού για τη μετάδοση 

θεματικής εκπομπής προγραμμάτων τηλεαγοράς πρέπει να περιορίζεται στο θέμα των 

τηλεαγορών. 

 

Αναφορικά με τον ισχυρισμό του οργανισμού, όπως αυτός καταγράφεται στη 2
η
 

παράγραφο της πιο πάνω επιστολής του και ειδικότερα στο γεγονός ότι … το 

περιεχόμενο των σειρών ή της Ελληνικής  ταινίας ήταν κατάλληλο περιεχομένου την 

ώρα που μεταδόθηκαν και όχι μόνο δεν έβλαψαν κανένα αλλά προσέφεραν ποιοτική 

ψυχαγωγία, η Αρχή, υπενθυμίζει για ακόμη μια φορά ότι, με απόφασή της 

ημερομ.2.7.2018, ανανέωσε την προσωρινή άδεια παρόχου υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με το διακριτικό όνομα «CAPITAL 

TV» για τις τηλεοπτικές εκπομπές «CAPITAL TV» και «CBC TV MALL», βάσει της 

αίτησής του (συμπεριλαμβανομένων και των συμπληρωματικών στοιχείων), για 

ανανέωση της προσωρινής άδειας παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – 

τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία υποβλήθηκε στις 11.6.2018 και το περιεχόμενο της 

οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο άδειας. Με βάση το υποβληθέν, στην πιο πάνω αίτηση, 

αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα της τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», βάσει 

της οποίας ανανεώθηκε η προσωρινή άδεια του εν λόγω οργανισμού, η τηλεοπτική 

εκπομπή «CBC TV MALL» είναι θεματική εκπομπή τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – 

telemarketing). Οι όροι της ανανέωσης της υπό αναφορά άδειας κοινοποιήθηκαν στον 

οργανισμό με επιστολή της Αρχής ημερομ.6.7.2018. Επιπρόσθετα, η Αρχή επισημαίνει 

ότι, στην παρούσα υπόθεση εξετάζονται πιθανές παραβάσεις, οι οποίες είναι 

συγκεκριμένες και σαφείς και το πιο πάνω επιχείρημα, δεν ακυρώνει την ευθύνη του 

οργανισμού ως προς τη συμμόρφωσή του με τους όρους της άδειάς του, ούτε και 

επηρεάζει με οποιονδήποτε τρόπο την παρούσα υπόθεση ή/ και την απόφαση της Αρχής. 

Οι συγκεκριμένες πιθανές παραβάσεις αφορούν σε όρους άδειας και η Αρχή δεν 

αμφισβητεί ότι μια σειρά ή μια ταινία προσφέρει ψυχαγωγία. 

 

Ως εκ τούτου, η Αρχή απορρίπτει τους πιο πάνω ισχυρισμούς του οργανισμού. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις του 

άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) 

(υποστοιχεία 1-3). 
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Η Αρχή, έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και 

μπορεί, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), 

να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση της 

παράβασης για σκοπούς επιβολής κυρώσεων. 

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει. Η υποβολή των απόψεων του οργανισμού, μπορεί να γίνει 

αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της επιλογής  του.  

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, καλείται 

όπως τις υποβάλει στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της παρούσας Απόφασης. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

καλείται όπως πληροφορήσει την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της παρούσας Απόφασης, ότι επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του 

προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική επιστολή. 

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα 

προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

 

 

      (Ρόνα Πετρή Κασάπη) 

      Πρόεδρος 

Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

ΜΨ 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 24/2019(57-2)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «CAPITAL TV» (ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ 

«CBC TV MALL»), ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «GORNA SYSTEMS LTD» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 3 Ιουνίου, 2020 

 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Μαρίας Κούσιου, Αντιπροέδρου, 

Σέργιου Ποϊζη, Τάσου Κυρμίτση και Χρύσως Τσόκκου, Μελών. 

 

Οι κ.κ. Αγγελική Λαζάρου και Πάνος Κανελλόπουλος, Μέλη, αν και παρευρέθηκαν 

κανονικά στη Συνεδρία, αποχώρησαν κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση 

τις αρχές που αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 4 Σεπτεμβρίου 2019, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21.―(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Nόμο μπορεί να χορηγηθεί 

υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους δυνάμει αυτού 
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εκδιδόμενους Kανονισμούς ή τους οποίους η Aρχή κρίνει σκόπιμο να επιβάλει, 

περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη φύση του 

τηλεοπτικού ή ραδιοφωνικού οργανισμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα 

προγράμματα, το προσωπικό, τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα 

χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα 

καθορίζεται με γνώμονα την προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος. 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει:  

6(3) Το περιεχόμενο της αίτησης θεωρείται ως δεσμευτικός όρος ή όροι για τον 

αιτητή και η μη τήρησή του θεωρείται παράβαση όρου ή όρων άδειας. 

 

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών 

Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην 

επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον 

οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ.26.9.2019 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων γραπτώς και/ή προσωπικώς, 

ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή μέσω δικηγόρου της 

επιλογής  του.  

 

Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις 

του γραπτώς, θα έπρεπε να τις υποβάλει το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής. 

 

Σε περίπτωση που ο οργανισμός επιθυμούσε να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, 

κλήθηκε όπως πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

ημερών από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. 
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Τέλος, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό πως εάν δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση 

εντός της πιο πάνω προθεσμίας, θα προχωρήσει στην επιβολή διοικητικών κυρώσεων. 

 

Ο οργανισμός, μέχρι σήμερα, δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε απόψεις για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων, ούτε και εξέφρασε την επιθυμία να τις υποβάλει προσωπικώς. Παρά ταύτα, η 

Αρχή κρίνει σκόπιμο να επαναλάβει τα ακόλουθα: 

 

Η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στο άρθρο 2 του προαναφερθέντος 

Νόμου, σύμφωνα με το οποίο, «θεματικός τηλεοπτικός ή ραδιοφωνικός οργανισμός» 

σημαίνει τηλεοπτικό ή ραδιοφωνικό οργανισμό που προσφέρει καθορισμένου είδους 

ειδικό πρόγραμμα· καθώς και στο άρθρο 14(2)(γ), το οποίο αναφέρει ότι: 

 

14.(2) Για σκοπούς του παρόντος Νόμου καθορίζονται οι ακόλουθοι τύποι άδειας 

παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων: 

(γ) άδεια θεματικού τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία χορηγείται αναφορικά με 

τηλεοπτικό οργανισμό που σκοπό έχει τη μετάδοση θεματικών τηλεοπτικών 

εκπομπών, που περιορίζονται στα ειδικά θέματα για τα οποία του παρέχεται η άδεια
.
 

 

Ως εκ τούτου, ένας θεματικός τηλεοπτικός οργανισμός προσφέρει καθορισμένου είδους 

πρόγραμμα που αφορά στο θέμα (είδος) για το οποίο του παρέχεται σχετική άδεια και 

στη προκειμένη, ένας οργανισμός στον οποίο έχει χορηγηθεί προσωρινή άδεια παρόχου 

υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού για τη μετάδοση 

θεματικής εκπομπής προγραμμάτων τηλεαγοράς πρέπει να περιορίζεται στο θέμα των 

τηλεαγορών. 

 

Πέραν των πιο πάνω, η Αρχή, υπενθυμίζει για ακόμη μια φορά ότι, με απόφασή της 

ημερομ.2.7.2018, ανανέωσε την προσωρινή άδεια παρόχου υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων – τηλεοπτικού οργανισμού με το διακριτικό όνομα «CAPITAL 

TV» για τις τηλεοπτικές εκπομπές «CAPITAL TV» και «CBC TV MALL», βάσει της 

αίτησής του (συμπεριλαμβανομένων και των συμπληρωματικών στοιχείων), για 

ανανέωση της προσωρινής άδειας παρόχου υπηρεσιών οπτικοακουστικών μέσων – 

τηλεοπτικού οργανισμού, η οποία υποβλήθηκε στις 11.6.2018 και το περιεχόμενο της 

οποίας αποτελεί δεσμευτικό όρο άδειας. Με βάση το υποβληθέν, στην πιο πάνω αίτηση, 

αναλυτικό εβδομαδιαίο πρόγραμμα της τηλεοπτικής εκπομπής «CBC TV MALL», βάσει 
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της οποίας ανανεώθηκε η προσωρινή άδεια του εν λόγω οργανισμού, η τηλεοπτική 

εκπομπή «CBC TV MALL» είναι θεματική εκπομπή τηλεαγοράς (τηλεπωλήσεων – 

telemarketing). Οι όροι της ανανέωσης της υπό αναφορά άδειας κοινοποιήθηκαν στον 

οργανισμό με επιστολή της Αρχής ημερομ.6.7.2018.  

 

Η Αρχή επισύρει την προσοχή του οργανισμού στη σοβαρότητα της φύσης των 

παραβάσεων και τονίζει ότι όλοι οι οργανισμοί οφείλουν να συμμορφώνονται με τους 

όρους της χορηγηθείσας άδειάς τους. Η Αρχή, λαμβάνει επίσης υπόψη ότι οι άδειες 

χορηγούνται υπό όρους οι οποίοι θεωρούνται δεσμευτικοί ως προς τους αδειούχους, και 

η μη τήρηση από μέρους των οργανισμών οποιουδήποτε όρου άδειας θεωρείται 

σοβαρότατο παράπτωμα.  

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, καθώς και τη σοβαρότητα της φύσης των παραβάσεων, 

αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό τις εξής κυρώσεις ως ακολούθως: 

 

- Για την παράβαση που έγινε στις 28.4.2019, του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 1), το Διοικητικό 

Πρόστιμο των €200. 

- Για την παράβαση που έγινε στις 30.4.2019, του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα) και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 2), το Διοικητικό 

Πρόστιμο των €200. 

- Για την παράβαση που έγινε την 1.5.2019, του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

και του Κανονισμού 6(3) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) (υποστοιχείο 3), το Διοικητικό Πρόστιμο 

των €200. 
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Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €600 - που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

 

                                                                     (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                          Πρόεδρος 

        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  

   ΜΨ 

 

 


